

LA OPINION

SEMANARIO INDEPENDIENTE

AÑO I

ELCHE 27 SEPTIEMBRE 1931

NUM. 9

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'50 pts.

Fuera, trimestre. 2'00

Número suelto DIEZ céntimos

Redacción y Administración:

Canalejas, 38

Nuestros Diputados en el Congreso

Don Julio M.^a López Orozco, Médico

I
Madrid. Hemos llegado hace unas horas y ya nuestras ilusiones están en un plano muy inferior al de nuestra llegada. Nuestras esperanzas se van perdiendo ante el fracaso tan insistente que nos acompaña. Ya estamos pensando en el tren que nos ha de reintegrar a nuestro pueblo.

Nos trae a la capital de la República Española el ver, oír, oler, gustar y tocar la labor que D. Julio realiza como diputado. Confiados en que D. Julio lo conoce todo el mundo, no tuvimos la precaución de informarnos donde se hospedaba, y nos encontramos, después de varias horas de pesquisas e indagaciones, en un café, más solos que D. Pedro Sainz Rodríguez. En este Madrid están todos en la luna, pues nadie conoce a D. Julio; inútilmente hemos preguntado a un mozo de cuerda, al barbero, a un tanguista, a un cantador flamenco y a cuantas personas nos tropezamos en la calle. Inocentemente confiados en que en nuestro pueblo, a quien se le pregunte da razón y pormenores de la vida de D. Julio, creímos que aquí iba a suceder lo mismo. El único que nos da algún detalle es el camarero que nos ha servido un vaso de agua de cebada, nuestro desayuno predilecto. El camarero no conoce a D. Julio, pero a Julio, sí; el mes de Julio. Salimos de estampía. En la calle repasamos nuestros apuntes, y, con gran alegría, vemos el nombre de quien puede venir en nuestro valimiento.

Subimos en un tranvía que lleva dirección opuesta a nuestro destino. Otro fracaso. El cobrador, paternal, nos indica que cojamos un 32. Seguramente se ha dado cuenta de que somos de pueblo; descubrimos nuestro paletismo cuando quedamos embobados al oír lo del 32, pues creemos que con ese número no se puede ir a ninguna parte. Fuera con el cero, que es redondito.

Cogemos un taxi y ordenamos con jactancia: Eutrapelias, 33,

II

Paquito García Dalmau tiene bien ganado el título de cicerone honorario. Nuestra amistad íntima data de cierta noche en que se celebraba una velada en el Círculo Republicano, en honor y memoria de Pi y Margall. García Dalmau tenía que leer unas cuartillas inéditas de Gustavo Vivero, y cuando llegó al segundo párrafo, ¡plaf!, se desmayó. Acudimos en su socorro, y una vez pasado el colapso y vuelto en sí, tras la pregunta que ya tienen preparada los que se accidentan, (¿donde estás?) dió motivo a nuestra profunda amistad. Y acudimos en su busca, en solicitud de ayuda que presto se apresta a prestarnos.

—Muy difícil nos va a ser ver a D. Julio—nos dice el eutrapélico amigo.—Así como a muchos se les sube el vino a la cabeza, a nuestro D. Julio se le ha subido el agua. Muchas veces he pretendido saludarle, pero nunca se encuentra en el hotel, salvo en las horas en que acostumbra a bañarse. Como preside varias comisiones hidrográficas, su labor es intensísima, y mañana y tarde celebra reuniones, bien para activar lo del pantano del Taibilla, o tratar del pantano de Talave, o para ver de estudiar lo del pantano del Zenajo. Es una labor callada, perseverante, sin relumbrón, y con decirte que pierde

muchas sesiones de Cortes por falta material de tiempo, ya puedes suponer que nuestro D. Julio está con agua hasta el cuello. Cuando sale de paseo, no tiene más sitios de distracción que el estanque del Retiro, el Manzanares, o los depósitos de Lozoya. Una manía que va a degenerar en locura, si no llueve.

Salimos en busca y captura de D. Julio. Después de incesante caminar, recorriendo todos los sitios en donde hay agua en Madrid, extenuados de tanto traqueteo, al fin el éxito corona nuestros titánicos esfuerzos. D. Julio no está en Madrid. Se encuentra en Murcia, en una reunión que va a celebrar la Mancomunidad del Segura.

¡Adiós información! ¡Adiós... Facundo! D. Julio ya no nos parece D. Julio, sino una isla, rodeado de agua por todas partes.

Así como otros Estados tienen un Ministro del Aire, vemos a don Julio, cuando el Partido Radical-Socialista sea poder, Ministro del Agua. No hay otro candidato con mayores méritos. Pero lealmente le advertimos que, de llegar tal cosa, le conviene estar bien con San Pedro, que es el que tiene las llaves; aunque de la oposición, tendrá que tratarle con cierta cordialidad.

Truncados nuestros propósitos, hartos de agua, desvanecidos, penetramos en una taberna para reparar nuestras fuerzas y ahogarnos en vino.

III

Elche. La ciudad maravillosa de las palmeras, de la Dama y de la «Festa», trilogía gloriosa que heredamos de nuestros antepasados y que a todo trance debemos conservar. De no haber perdido a la Dama, Elche sería el santuario de todo el turismo mundial. Sepamos conservar lo que nos resta.

Es domingo. Vemos en la casa de D. Julio infinidad de gente. Inquirimos. Son enfermos que acuden a consulta. De momento, pensamos que al fin van a ser realidad nuestros deseos de hilvanar una información. Nos fingiremos enfermos. Le diremos a D. Julio que de tres en tres meses nos da un dolor en el sitio que se nos ocurra, y, mientras nos «tantea», como no va a saber nada de nuestra enfermedad, con di-imulo y astucia nos aprovecharemos para sacarle algo, aunque sea un cigarro. ¡Ya está!

Está invadida la sala de espera, y una sirvienta de D. Julio, muy atentamente, nos ofrece una silla. Tras nosotros, penetra una mujer joven, a la que, dado su estado, le ofrecemos, caritativos, nuestro asiento. Viene fatigadísima, tiene sed, y nosotros suplicamos a la doméstica un vaso de agua para la señora.

—Tal vez no les pueda servir, pues cuando viene de Madrid mi señorito nos ordena abrir todos los grifos de la casa; en su manía de que el agua corra nos deja sin ella. Además, como tenemos sólo una pluma...

—Debe de ser estilográfica—argüimos para consolar a la enferma. La paciente agradece nuestro interés y nos pregunta por nuestra salud, a lo que no sabemos qué contestar. Nosotros, en justa reciprocidad, hacemos lo mismo. Es primeriza, y tiene un miedo tan espantoso, que le dan vahidos a cada momento. La verdad es que está como para ganar un campeonato. Le damos ánimos, y, como quien no le concede importancia a la cosa, le decimos:

—¡Eso es coser y cantar! Lo más que le puede ocurrir es salir retratada en «Mundo Gráfico». Parto triple. La madre y los tres retoños; Melchor, Gaspar y Baltasar. En los tiempos modernos todo lo hacemos demasiado deprisa. Evacuada la consulta de nuestra joven veci-

Sastrería - LOZANO - Pañería

na, nos corresponde el turno a nosotros. El momento es solemne, impresionante. Penetramos en el despacho, y, tras los saludos de rigor, nos sometemos a la investigación. Enseñamos la lengua a D. Julio; le parece que la tenemos bastante afilada, nos mira el blanco de un ojo, nos da unas ligeras palmaditas en el hombro y dice:—¡Ya está!—Diagnostica. Hidropesia. Preguntamos que qué diantres es eso. Y nos explica que es una enfermedad que consiste en el derrame o acumulación seroso en el vientre. Nos quedamos lo mismo que antes, sin saber cuál es la enfermedad que nos aqueja. Suplicamos que suprima tecnicismos, y D. Julio, muy tranquilo, con la mayor naturalidad del mundo, nos indica que esta enfermedad es la que vulgarmente se llama «agua en el vientre». ¡Atiza! Nos quedamos turulatos, sin saber lo que nos pasa, y, viendo nuestra alarma, desasosiego y malestar, acude bondadoso a tranquilizarnos, pues según él, el tratamiento es sencillo: con abrir un canal... hacer un pantano... Este hombre no está bueno, o se cree que anda embarcado y ve agua por todas partes. Por decir algo, preguntamos qué cantidad de agua tendremos. Según su cuenta, como para regar dos tahullas. No aguantamos más, nos salimos sin pagar, ni despedirnos, pues parecía que notábamos cierto ruido en nuestro vientre y un murmullo de ¡cló! ¡cló! ¡cló!

Ya en la calle, recordamos que no nos tomó el pulso, sino el pelo, y respiramos tranquilos. Nuestra vecina, la joven enferma, nos espera para que le indiquemos qué farmacia es la de turno, pues estamos en día festivo. Nos asombra pensar que, si nosotros que estamos más secos y seguidos que un esparto, tenemos agua como para dos tahullas, esta buena señora, que haría un buen papel al frente de la Banda Municipal, va a tener una cantidad como para regar el campo de Elche, la obsesión y la locura de D. Julio.

La farmacia de turno es la de la Glorieta, y allí nos encaminamos, dudando la señora si para el despacho de la receta bastará con llevar un vaso, o se necesitará una botella.

Penetramos en la farmacia. Jerónimo nos recibe con su sonrisa de buena persona y hombre satisfecho.

La receta, al pie de la letra, dice:

Julio M.^a López Orozco		
MÉDICO		CONSULTA DE 11 A 1
Acaadémico correspondiente de la de Medicina de Barcelona		
ELCHE		
<i>Despáchese:</i>		
De Agua de Camarilla	10.000.000 m/c	
» » del Talave	50.000.000 »	
» » de Fuensanta	35.000.000 »	
Mézclese		
Por canal de Camarilla, sin pasar por Cartagena.		
<i>J. M. López.</i>		

Y Jerónimo, a quien, por lo visto, no es la primera vez que le han presentado esta fórmula, devuelve la receta, diciendo:

Señora: Esta se la tienen que despachar en la Mancomunidad Hidrográfica del Segura.

A. Lapuerta del Corral

Ferrández y Compañía

Se necesitan obreras para la
FÁBRICA DE HILADOS

Se crea en Elche un Instituto de 2.^a Enseñanza

Funcionará todavía en el próximo curso

Una mejora trascendental. Un éxito personal, importantísimo, de D. Manuel Rodríguez, como Alcalde de Elche. Una intervención afortunada y meritoria de nuestro Diputado, D. Julio M.^a López. Una disposición justa del Ministro, D. Marcelino Domingo, que Elche debe agradecer, porque nunca fué nuestro pueblo tratado con justicia... Un único motivo de aplauso al actual Ayuntamiento.

Todo eso significa y lleva implícito el hecho de que se haya logrado la creación en Elche de un Instituto de 2.^a Enseñanza.

El éxito es lo único, en lo humano, que no puede discutirse, y que, por ende, tampoco puede regatearse. Es fecundo, es vital, porque desembaraza la vida de dificultades. El éxito, superando la limitación de nuestras posibilidades, es recibido siempre con la admiración y la gratitud de todos.

En la presente ocasión debe remarcarse y agradecerse más porque la mejora conseguida es de interés primordial para Elche.

Sin duda, existen aquí aptitudes, condiciones naturales que brillan de un modo esporádico en las aficiones científicas, literarias y artísticas de muchísimos modestos hijos de Elche, pero ¿no es una pena que tales predisposiciones queden malogradas por falta de técnica, de método, para que aptitudes manifiestas se conviertan en realidades y valores de todo orden del saber?

El bachillerato es la disciplina intelectual por excelencia. La condición *sine qua non* de toda labor que en justicia merezca el título de educativa e instructiva.

Educativa, porque librando al espíritu de viciosas tendencias y de errores lo prepara para una obra superior de verdadera cultura, con el desarrollo elemental, pero sistemático, de las actividades intelectivas y morales.

Instructiva, porque el bachillerato basta, porque sus conocimientos son suficientes para «entrar en la vida» con independencia propia, con la justa noción de lo que son los problemas espirituales, científicos, económicos y políticos que la humanidad necesita resolver en sus ansias de mejoramiento.

No exageramos la importancia del Instituto. Lo queremos porque lo conocemos. Porque a él debemos el modesto bagaje de nuestros conocimientos.

D. Manuel Rodríguez puede y podrá siempre ufanarse de haber sostenido con tesón la idea de su implantación en Elche y de haber logrado que se convirtiera en hecho su iniciativa.

Otros Alcaldes urbanizaron nuestra Ciudad. El la ha dotado de un instrumento superior de cultura. La acción es más meritoria en un humilde obrero.

Lo que ahora hay que hacer es que el Instituto responda a nuestras ilusiones. No lo adulteremos, no lo torpedeemos, pretendiendo que sea una fabricación mecánica de bachilleres. Ni lo encasillemos en su misión oficial. Elche, población obrera, necesita tener un establecimiento popular de cultura. El Instituto proveerá también a tal necesidad si dentro de él se saben y se quieren organizar cursillos y conferencias dirigidos a elevar el nivel cultural de los que, por su edad u otras circunstancias, no pueden concurrir a las aulas. Si se le dota de una buena biblioteca pública. Saquemos del Instituto el mayor provecho posible.

Por nuestra parte, albergamos la esperanza de que, cuando el Instituto lleve funcionando unos años, ya no habrán masas borreguilés que sigan ciegamente al aprovechado que las dirija...

Vengan, vengan hombres ilustrados que todo lo examinen, lo estudien y lo discutan.

Nuestra gratitud a D. Manuel Rodríguez. Se ha ganado el Don aunque su modestia lo rechace. Nuestra gratitud a D. Julio y al Ministro. Nuestra enhorabuena al Ayuntamiento, que bien la necesitaba...

Escuela nocturna de obreras católicas "RICA" SOCIEDAD ANONIMA

Se ha trasladado esta escuela al colegio de las H. H. Paúlas, calle de Ramón y Cajal (antes San Jorge).

El curso empezará el primero de Octubre, las clases serán de seis y media a ocho y media y la matrícula quedará abierta el 28 del corriente en su nuevo domicilio social, de seis a ocho de la tarde.

Trenzados e Hilados de Yute
BILBAO

REPRESENTANTE

Sucesor de Torres Hermanos

ELCHE

LUIS BROTONS FRANCISCO GUILABERT

Maquinaria y material eléctrico en general

REPRESENTANTE EN ESTA DE LA

ATWATER KENT RADIO

Canalejas, 37

Teléfono, 138

Cervecería LA PARISIEN

ESPECIALIDAD EN APERITIVOS Y BOCADILLOS

MENÚ

La unión constituye la fuerza; no hay quien lo niegue.

Unidos fueron a la lucha electoral, republicanos y socialistas, y avasallaron con fuerza tan arrolladora el «Censo» que casi hace reventar esas cajtitas encristaladas y bonitas, que se llaman «urnas». Pero, apenas vino el reparto de prebendas, y se apoderaron del mando los socialistas (que lo fueron de verdad) dieron el puntapie a los compañeros de lucha, en cuyo nombre fueron a las elecciones para traer la República, unidos, muy unidos.

Los socialistas que, desde su aparición en nuestro pueblo, fueron admirados como una piña, hoy día, envidiosos como si fueran burgueses, recelan unos, de otros, y piensan ¡hay fundamento! que, mientras unos, los menos, comen o chupan, otros, los más se encanijan no oyéndose en sus reuniones otra cosa que murmuraciones, relato de cosas no muy bien hechas, quejas de los superiores ¡oh ansiada igualdad! disgustos, y hasta ¡quién lo creyera! bajas en el Círculo.

El cocinero que confecciona esta sección, conforme con lo de «la unión constituye la fuerza», añade... y «el poder, el mando, la situación, engendra la desconfianza y la desunión».

Sociedad Nuevos Riegos "El Progreso" ANUNCIO

Por haberse extraviado el resguardo provisional de la acción n.º 33 de esta sociedad inscrito a nombre de «Brotóns y C.ª», por orden judicial y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de los Estatutos lo anunciamos al público a fin de que en el término de un mes puedan hacerse las reclamaciones que se estimen precedentes, bien entendido que, si no se presentare ninguna, al fenecer aquel plazo se expedirá el duplicado correspondiente.

Crónica local

El pasado lunes 21, y en la Insigne Iglesia Parroquial de Santa María, se celebró la unión en matrimonio, de la bellísima Srta. Isabel Verdú Quiñonero, hija del prestigioso director del Banco Internacional de Industria y Comercio, D. Vicente Verdú Banquells, con el distinguido comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro, D. Manuel Serrano Navarro, actuando como padrinos, la respetable Sra. D.ª Concepción Verdú Banquells, tía de la desposada y el hermano del contrayente don Joaquín Serrano-Navarro.

A tan venturosa pareja deseamos feliz e interminable luna de miel.

REPORTAJE DE SECANO

!Agua va!

Al fin podemos cantar albricias. El agua ansiada por todos, la lluvia bendita exparcida por el campo y la ciudad, nos llena de loca algazara, y nuestro contento no tiene fin al pensar que aparte el beneficio que produce a la colectividad, servirá a la República para su afianzamiento, penetrando sus raíces hasta las entrañas de la tierra.

Nuestro deseo es que sea general, aunque esto de general está de capa caída.

Dos causas son las que han producido la lluvia bienhechora. Ambas pueden ser ciertas. irrefutables. Veámoslas:

La primera, obedece a que San Pedro se ha hecho republicano, ingreando en el partido Radical-Socialista. Obra de D. Julio ha sido su adquisición, y el gran portero, cumpliendo lo ofrecido, que era actuar inmediatamente en favor de la República, abrió las mangas de riego de su departamento y... ¡agua va!

D. Julio se ha visto obligado a tener que hacer algunas concesiones, y una de ellas, es hacer el Angel en las fiestas del próximo año. No estará mal D. Julio con alas. Aunque más falta les hacen a los diputados catalanes, para que no abusen tanto de los viajes aéreos, con cuenta, a todos los españoles, pues con alas, efectuarían los viajes Madrid-Barcelona y viceversa, con sus propios medios.

La segunda causa de la primera lluvia de la República, es «Elche F. C.» Al parecer esto es una sociedad de futbol, pero en realidad es una sociedad protectora de la agricultura. Los hechos lo comprueban, pues ha bastado el anuncio de un partido de campeonato de primera categoría, para que la lluvia fuese inevitable. Esos directivos de calidad de mártires, cuyas angustias económicas son de suma y sigue, merecen bien de los agricultores, pues su sacrificio en pró del deporte del balón, truécase en beneficio solo de la agricultura de Elche.

Pueden repetir la prueba cuando nuevamente haga falta agua. Un partido «Barcelona F. C.» contra «Elche F. C.», siendo empresarios los de esta última sociedad, y la ruina inmediata del club ilicitano era un hecho, ¡palabra!

Sesión Municipal del 25 de Septiembre

Brevedad. El Alcalde en su sitio, sentado. Hernández no asiste a la sesión y el Sr. Secretario lee a destajo el acta de la anterior. Es mucho Secretario, este Secretario. Sin él, los disparates llegarían al techo. Acuerdos en firme del Ayuntamiento, y proposiciones para volver a empezar, y rápido, ataja. Toda la sesión ha sido el Secretario, salvo en la última parte. Exposición de uno de los Sres. Concejales, de su viaje a Madrid en solicitud de un Instituto para nuestro pueblo. Modestia, sencillez, diafanidad. Visita en miércoles a Domingo. ¡Gran sesión para el comentario pintoresco! Y como bomba final, un discurso de D. Pedro Maciá. Algo extemporáneo, propicio a la comicidad, que la falta de tiempo nos impide comentar. Proposiciones por series. ¡Gran intelectual es D. Pedro!

Pérez, el infeliz

Nuevas informaciones sensacionales

Terminada en este número la publicación de la serie de informaciones relativas a nuestros Diputados a Cortes, y visto el éxito que con ellas ha logrado su autor, el insigne reportero, A Lapuerta del Corral, hemos recabado de éste la composición de ciertas **Interviews Imaginarias** que comenzaremos a publicar en el número próximo, en las que el impávido humorista, con la completa autonomía de criterio de que en las columnas de LA OPINION goza, hará las delicias del público presentando en forma regocijante diversidad de cuestiones, interesantísimas todas ellas, y «dejando caer» gudezas y observaciones de un gran sentido. En consecuencia, nos complacemos anunciando ya que en el próximo número aparecerá la primera

INTERVIEW IMAGINARIA

por A. Lapuerta del Corral

la cual corresponde a una fantástica entrevista celebrada con el **Presidente del Popular Coro Clavé**

SE DEVEN: la finca conocida por «Tejera Vieja», propiedad de la Vda. de Blas Balboa Rocamora.

Darán razón en la Dirección de este periódico.

Ayuntamiento

37 Empleados destituidos

Un exalcalde de Elche, se dió mucha prisa en dejar cesantes en dos plumazos, a veintidós guardia municipal y a dieciséis funcionarios administrativos.

Arbitrariamente, caprichosamente, dejó cesantes a 37 empleados municipales.

Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Respetables señores:

¿Dónde están los expedientes que motivaron la cesantía de estos treinta y siete humildes empleados? Hasta ahora desamparados de la justicia; se han burlado diversas disposiciones de ese Ministerio, que no deja de ser desobediencia a las leyes y que castigan los códigos.

¿Es que en Elche impera de nuevo el Caciquismo, y por eso se atropella a las leyes tan descaradamente, y se dá el caso de importarles un mito la orden de 28 de Abril último, del Ministerio de la Gobernación, días después de proclamarse la República?

Acaso ¿no se está viendo que en algunas provincias donde se han dado casos como el presente, los señores Gobernadores civiles de aquellas, en cumplimiento de las leyes han sido defensores de aquellos empleados cesantes? y esos Gobernadores han destituido también a Alcaldes y Ayuntamientos, por no dar cumplimiento a las superiores órdenes.

Al Ayuntamiento de Elche, se le olvidó también, el Reglamento interior de empleados municipales; aprobado en sesión extraordinaria Pleno el día 14 de Septiembre de 1926 para el régimen de sus empleados, y ha seguido olvidándose de lo que preceptúa el art.º 152 del vigente Estatuto municipal, expresamente determina que las resoluciones del Ayuntamiento pleno, así como las del Alcalde y la Comisión Permanente, en materias de su competencia, causaran estado y serán desde luego ejecutivas.

Me complazco en hacer pública mi más profunda gratitud a tan dignos señores gobernadores comprensivos, deseosos de hacer justicia.

Señor Alcalde:

¿Se han encontrado ya las dos instancias que el día doce del corriente, reclamó a V. D. José M.ª Parreño, extraviadas desde Secretaría a Intervención?

José M.ª Parreño

22 Septbre. 1931.

Alfredo Hernández Sánchez Agente Comercial Colegiado
Representante de los famosos neumáticos



KELLY.

Y
L
E
E

Avda. Blasco Ibáñez, 65-Tfno. 98
ELCHE

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por Escritura pública de 14 Junio 1926

Capital 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.--MADRID

Dirección telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de S. Juan, Algemés, Alginet, Alhama, Almagro, Belmonte, Benifayó, Bilbao, Borruelo de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuéllamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuentos y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos de custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en n/ Cajas, Ccbro y descuento de cupones.

Almacenes PARREÑO PAQUETERIA Y MERCERIA ELCHE	Aureliano Botella ALMACEN DE MUSICA RADIO, GRAMOFONOS Y DISCOS	Restaurant de la Viuda de Rico Plaza de Abastos y Ereta Alta ELCHE
------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------

TEJIDOS :: Hijos de Jaime Brotóns Casa Central y Despacho: Salvador, 34 Sucursal: Aureliano Ibarra, núm, 2 ELCHE	CASANOVA El mejor y más bien surtido	American Bar
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------	---------------------

Café y Cervecería "EL SIGLO"
Café Exprés :: Especialidad en helados

VIUDA DE P. SEGARRA Joyería y Relojería	SANGAY Café, vinos y licores de las mejores marcas	Cervecería Bar
---------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------	-----------------------

S. LEGUEY BRAVO TALLER DE EBANISTERIA Y ALMACEN DE MUEBLES
ESPECIALIDAD EN LAS DE ENCARGO Castelar, 17 - ELCHE

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA
— DE —
Nuestra Señora de la Asunción

DIRIGIDO POR
Don Leopoldo González Serrano

Licenciado en Filosofía y Letras
CALLE CONDE N.º 3--pral.

Este antiguo y acreditado Establecimiento abrió su Escuela el día 1.º de Septiembre, dirigida por los competentes Maestros de 1.^a Enseñanza, con título legal adecuado,

D. Adelardo Llopis Rutz y D. Luis Chorro Juan
Desde el día 10 del actual, quedó abierta la matrícula para la 2.^a Enseñanza, cuyas clases, que estarán a cargo de un nutrido y competente Profesorado, darán comienzo el día 1.º DE OCTUBRE.

Lubrificantes "AGUILA"

DE MAXIMA GARANTIA

Alberto Asencio -- ELCHE

Martín Arrillaga

Fábrica de máquinas
para coser alpargatas

Las más sólidas y perfectas

ELGOIBAR - (GUIPUZCOA)